

## ● IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

### ODLOK O PRORAČUNU

Na seji vseh zborov občinske skupščine bodo delegati razpravljali o predlogu odloka o proračunu občine Ljubljana Moste-Polje za leto 1979. Odlok temelji na izhodiščih za financiranje splošne porabe v letu 1979, sprejetih z resolucijo o politiki izvajanja družbenega plana SR Slovenije za obdobje 1976—1980, in na smernicah za uresničevanje družbenega plana občine Ljubljana Moste-Polje za obdobje 1976—1980 v letu 1979.

### OBJEKTI, ZGRAJENI BREZ USTREZNIH DOVOLJENJ

Zakon o spremembah in dopolnitvah zakona o urbanističnem planiranju nalaga občinskimi skupščinam, da z odlokom določijo merila, po katerih občinski upravni organi razvrstijo objekte, ki so že v uporabi, pa so bili zgrajeni brez lokacijskega dovoljenja. Vse ljubljanske občine so imenovala delovno skupino, ki je pripravila osnutek odloka. Vse objekte je razvrstila v tri skupine, in sicer v:

- objekte, za katere so lahko lokacijsko dovoljenje takoj izda
- objekte, za katere se lokacijsko dovoljenje ne more izdati, vendar se odstranitev lahko odloži za čas, dokler ne bo nastopila potreba
- objekte, ki jih je treba takoj odstraniti.

Pri objektih druge kategorije se na izrecno zahtevo investitorja lokacijsko dovoljenje sicer lahko izda, vendar ga bo dolžan sam in na svoje stroške odstraniti, ko bo to potrebno; ta obveznost pa bo vpisana v zemljiško knjigo. Izvršni svet občinske skupščine je osnutek odloka obravnaval in je predlagal skupščini, da ga da v javno obravnavo.

### PREHOD ČEZ SAVO

V spomin na prehod čez Savo pri mostu med Jevnico in Senožeti, kjer so kuriji prenašali partizansko pošto, bodo pod most pritrđili spominski čoln, prav tam pa bo vsako leto potekala že tradicionalna kurirčkova pošta.

### FINANCIRANJE SKUPNIH NALOG

Delegati občinske skupščine bodo sklepali o predlogu dogovora o združevanju sredstev za izvajanje skupnih nalog v Ljubljani za leto 1979. Vsi udeleženci se s tem dogovorom zavezujejo, da bodo za izvajanje skupnih nalog združevali sredstva po načelu vzajemnosti in solidarnosti. Višina sredstev posameznega udeleženca je določena v odstotku od vseh tekočih prihodkov od taks, denarnih kazni in drugih prihodkov in znaša za občino Bežigrad 31,66 %, za občino Center 60,10 %, za občino Moste-Polje 9,30 %, za občino Šiška 24,04 % in za občino Vič-Rudnik 9,66 %.

### SISTEM AVTOCEST IN MESTNE OBVOZNIČE

Z novim predlogom odloka o spremembi in dopolnitvi odloka o urbanističnem programu za območje mesta Ljubljana — za potek avtocest in regionalnih cest ter z novim predlogom odloka o spremembi in dopolnitvi odloka o sprejetju generalnega plana urbanističnega razvoja mesta Ljubljana — za potek avtocest in regionalnih cest se ukinjajo vsi doslej veljavni rezervati za avtoceste in regionalne ceste v ljubljanskem prostoru. Ko bo posamezni odsek avtoceste zgrajen, bo zavarovalno površino, ki je glede na lokalne razmere široka od 100 do 230 metrov, nadomestil stalni varovalni pas, ki bo ožji, zavarovalne površine pa predvideva odlok uveljavitev novih zavarovalnih površin. V obravnavi bo tudi pravilnik za izvedbo avtocest in mestne obvoznice.



● REPUBLIŠKI SEKRETARIAT ZA NOTRANJE  
ZADEVE SR SLOVENIJE

## RAZPISUJE

sprejem učencev v šolo za miličnike kadete

### POGOJI ZA SPREJEM

- Razpisa se lahko udeležijo mladinci, državljani SFRJ, ki
- so uspešno končali osnovno šolo
  - niso starejši kot 17 let
  - so telesno in duševno zdravi
  - zoper nje ni bil izrečen vzgojni ukrep ter niso v kazenskem postopku
  - obvladajo slovenski jezik
  - imajo pisno privoljenje staršev ali skrbnikov.

### KAKO NAJ SE KANDIDATI PRIJAVIJO NA RAZPIS

Kandidati naj oddajo NAJPOZNEJE DO 10. MAJA 1979 na pristojni postaji ali oddelku milice:

- prijavo za vpis v šolo na obrazcu 1,20, kolkovano s 4 din, ki jo morajo obvezno podpisati starši ali skrbniki, kar je hkrati tudi dokaz o njihovem privoljenju za vpis;
- spričevalo o uspešno končani osnovni šoli. Kandidati, ki še obiskujejo osmi razred, naj prilože spričevalo za prvo polletje osmega razreda, spričevalo o končani osnovni šoli pa takoj, ko ga dobijo;
- pisno priporočilo in mnenje šole, v kateri se je zadnje leto šolal.

Kandidati, ki bodo izpolnjevali vse razpisne pogoje, bodo vabljeni na zdravniški pregled, psihološki preizkus, preizkus telesnih zmogljivosti in znanja slovenskega jezika.

Pri sprejemu v šolo za miličnike kadete bodo imeli prednosti kandidati z boljšim učnim uspehom in tisti, ki bodo uspešnejši pri preizkusu znanja. O tem, ali je bil kandidat sprejet ali zavrnjen, bo obveščen do 22. junija 1979.

### ZAČETEK IN TRAJANJE ŠOLANJA

Začetek šolanja bo 1. septembra 1979 in bo trajalo štiri leta.

### PRAVICE IN DOLŽNOSTI UČENCEV

Učenci živijo med šolanjem v šolskem internatu, kjer jim je zagotovljena brezplačna oskrba, tj. stanovanje, hrana, uniforma, obutev, perilo, učni pripomočki, zdravstveno in invalidsko zavarovanje. Učenci imajo tudi pravico do denarnega zneska za osebne potrebe. Kdor uspešno konča šolanje, je oproščen služenja vojaškega roka in mora po končanem šolanju delati v organih za notranje zadeve najmanj osem let.

O pravicah in dolžnostih se ob sprejemu v šolo sklene pogodba. Z uspešno opravljenim zaključnim izpitom učenec pridobi srednjo strokovno izobrazbo.

### VSA POJASNILA DAJEJO

1. Republiški sekretariat za notranje zadeve SR Slovenije, telefon št. 327-290
2. Šola za miličnike kadete, Ljubljana, Tacen 48, telefon št. 51-737 in
3. vse postaje in oddelki milice.



### RAZVOJNOSPONDARSKA SKUPNOST



Jože Tavželj, novi predsednik skupščine, rojen l. 1931, inženir živilske tehnologije, direktor v Indovu, stanuje v KS Dravice, cesta v Kleče št. 9, član ZK.

Ker je dosedanji predsednik skupščine razvojnospodarske skupnosti občine Ljubljana Moste-Polje Ivan Zore odšel na novo delovno dolžnost, so na seji skupnosti konec februarja na to mesto imenovali dosedanjšega podpredsednika Jožeta Tavželja, novi podpredsednik pa je postal Janez Kastelic. Na tej seji so delegati sprejeli dve manjši spremembi statuta razvojnospodarske skupnosti, potrdili zaključni račun za leto 1978 in obravnavali letošnji finančni načrt. Sklenili so, da bodo še naprej skrbeli za gospodarno izrabo prostora v naši občini, saj gre za prek 50 % vseh prostih površin za širitev gospodarstva v Ljubljani. V ta namen bo organizirana v okviru podjetja Soseka posebna strokovna skupina, ki bo skrbela za načrtno uporabo zemljišč.

Ugotovili so, da gradnja tržnice v Mostah napreduje. Izvršni odbor skupnosti bo podpisal dogovor o medsebojnih dolžnostih, pravicah in nalogah udeležencev pri gradnji, razvojnospodarska skupnost pa bo zanjo zagotovila del sredstev v višini petih milijonov dinarjev. D. J.

Na 6. skupni seji zbora izvajalcev in zbora uporabnikov občinske izobraževalne skupnosti (glej sliko) so delegati posebno skrbno obravnavali zaključni račun občinske izobraževalne skupnosti za leto 1978 ter predlog finančnega načrta za leto 1979. Zaradi precejšnjega števila pripomb in predlogov ter iskanja najboljših rešitev za gospodarjenje s sredstvi, predvidenimi za leto 1979, se je seja precej zavlekla, tako da je že pred začetkom pete točke dnevnega reda več delegatov zapustilo skupščinsko dvorano. V tej točki naj bi obravnavali osnutek zakona o usmerjenem izobraževanju in pričakovali smo, da bodo delegati poglobljeno razpravljali o tej temi. Tako pa so preostali delegati slišali le informacijo o usmerjenem izobraževanju.

# USPOSABLJANJE DELEGATOV

Posebno pozornost v programu načrtnega usposabljanja delegatov velja posvetiti temi, ki govori o utrjevanju družbenoekonomskega položaja delavca v združenem delu. Delegatovi morajo biti predstavljene osnovne oblike in metode združevanja dela in sredstev, kakor jih predvidevata ustava in zakon o združenem delu. Posebno obravnavo zahteva dohodek kot kategorijo socialističnih samoupravnih družbenoekonomskih odnosov.

Delovni ljudje v združenem delu ustvarjajo dohodek z družbenimi proizvodnimi sredstvi in s svojim delom. Pravica do dela z družbenimi sredstvi je delavčeva neodtujljiva pravica. Uresničuje jo tako, da odloča o oblikah povezovanja dela in sredstev, o delitvi in razporejanju dohodka ter o vseh drugih zadevah, ki so po-

vezane z njegovo vlogo delavca in samoupravljalca.

Da delegat more odločati o tako pomembnih zadevah, mora kar največ vedeti o dohodkovnih odnosih, do katerih prihaja v socialističnem samoupravljanju. Dohodek je kazalec uspešnosti poslovanja in izraža skupno družbeno delo — kljub temu, da se pridobiva in prikazuje kot dohodek delovne organizacije. Tudi zanimanje delavca za doseganje čimboljših rezultatov pri delu in prizadevanje za vlaganje sredstev tam, kjer bo njihov učinek največji, sta odvisna od višine dohodka. Pomembno je vedeti, da s svobodno menjavo dela pridobivajo dohodek tako delavci v temeljnih organizacijah v tozdi, ki opravljajo za druge de-

lovne organizacije določena strokovna dela, in delavci v različnih delovnih skupnostih.

Ker si prizadevamo, da bi bil osebni dohodek delavca predvsem rezultat njegovega dela, mora vsak samoupravljevalec, še posebno pa delegat, poznati merila, ki ga oblikujejo. Zlasti pomembna so naslednja vprašanja: kakšno je razmerje med sredstvi, namenjenimi za osebne dohodke, in sredstvi za sklad skupne porabe, v kolikšni meri je delavčev osebni dohodek odvisen od njegovega dejanskega prispevka in kakšni so samoupravni akti o razporejanju in delitvi dohodka. Ne nazadnje so pomembni tudi postopki sprejemanja teh aktov.

DARJA JUVAN

## 27. april — praznik občine Ljubljana Moste-Polje

Občina Ljubljana Moste-Polje praznuje svoj občinski praznik 27. aprila. Praznuje ga v spomin na dogodke, ki so se aprila in maja leta 1941 zvrstili v občini ter so pomembno vplivali na razvoj narodnoosvobodilnega boja. Ob tem pa se občani spominjajo tudi drugih dejanj iz teh težkih, a slavnih dni naše zgodovine.

Sedemindvajseti april pomeni začetek organiziranega boja proti okupatorju. Tega dne se je rajonski komite KP Polje umaknil v ilegalo in ilegalno nadaljeval boj proti okupatorju. Le dva dni kasneje je okupatorjeva policija izdala nalog za aretacijo 32 komunistov, med njimi tudi Edvarda in Pepce Kardelj in Angelce Ocepke. V prvi polovici maja pa je bil ustanovljen rajonski komite v Mostah kot prvi rajonski komite na tem območju Ljubljane. Rajonski komite v Polju je deloval že pred vojno.

Proti sovražniku pa so se prebivalci tega področja bojevali že prej. Desetega aprila, po razpadu stare Jugoslavije, so člani KP, SKOJ in drugi domoljubi odnašali orožje iz municijskega skladišča v Zajčji Dobravi ter ga poskrili v bunkerjih in gozdovih. Vedno več je bilo učinkovitih in različnih oblik odpora proti okupatorju. Vse več je bilo ljudi, ki so spoznavali, da le oborožen in odločen boj prinaša svobodo.

Aprila in maja leta 1942 je več sto aktivistov Osvobodilne fronte z območja današnje občine Ljubljana Moste-Polje odšlo v partizane, največ v II. grupo odredov. Konec istega leta so partizani osvobodili področje od Lipoglavla do Zadvara. To je bilo prvo osvobodeno ozemlje, na katerem je dovoljevala gibanje le Osvobodilna fronta.

A padale so tudi žrtve. Prvi talec je bil ustreljen 7. maja leta 1942, 526 padlih borec, 288 umrlih v interakcijah in zaporih, 59 ustreljenih talcev in več deset drugih žrtev fašističnega nasilja so neme priče o vse-ljudskem težkem in kravatem boju.

Tega dne si bomo travariško stisnili roke. Spomnili se bomo tistih, ki niso dočakali svobode in niso mogli nadaljevati boja za izgradnjo naše socialistične samoupravne domovine. Ta bodi tudi v njihovem imenu danes nadaljujejo vedno nove in nove generacije, cilj pa jim je skupen: zgraditi socialistično samoupravno družbo svobodnih, ustvarjalnih ljudi.

D. J.

## Iz občinskih glasil ljublanske regije

Februarska številka občinskih glasil so odete v črno. Še zadnji pozdrav velikemu našemu revoluciji. Misli niso urejene. Posebna izdaja Dogovorov, pa Zbora občanov, Javna tribuna, Kamniški občan... povsod spomini na velikega moža, čigar misel bo trajno živela med nami.

V slovesno praznovanje visokega jubileja — 750-letnice Kamnika — se nameravajo vključiti tudi kamniški gasilci, ki letos praznujejo 25. obletnico občinske gasilske zveze. Tako bo 26. in 27. maja veliko tekmovanje vseh gasilskih enot, kasneje pa bo še vrsta prireditev. Prvič bodo podeljena tudi občinska gasilska odlikovanja za posebne zasluge.

Že dolgo je ozko grlo proti Štajerski črnuški most. Z generalno obnovo tega mostu bodo pričeli letos, najkasneje jeseni.

Pol prometa bo v tem času potekalo prek novega šentjakobkega mostu, pol pa po zoženem delu obnovljenega črnuškega.

Bežigradska galerija postaja vse večje žarišče kulturnega dogajanja. Po bežigradskih kulturnih dnevih, ki so bili sorazmerno dobro obiskani in so dokazali, da imamo pravi odnos do kulture in da je takih prireditev premalo, je bila odprta razstava slikarskih in kiparskih del članov Društva likovnih samorastnikov.

Džamija, da ali ne. Mnogo smo že brali o tem, celo to, da je že odobrena lokacija. Mestni izvršni svet je sprejel sklep, da lahko islamska verska skupnost zgradi džamijo v okviru površin, namenjenih za verske objekte, ki jih omejujejo Žale, Žalska in Savska cesta. V križišču Pokopališka in Šmartinska cesta, kjer je islamska verska skupnost želela graditi, bo park s športnimi objekti.

Časi starega, dobrega nebotičnika, ki je bil dolga leta eden simbolov Ljubljane in tudi najvišja stavba v njej, ti časi so minili. Vsaj kar se višine tiče, so ga prerasle že številne stolpnice. Nedograjena stolpnica na Bavarskem dvoru je zdaj z 72 metri višine najvišja stavba vsaj v občini Center, če že ne kar v Ljubljani.

Zvedeli smo tudi, da je v občini Center kar 65.000 delovnih mest, kar je največja koncentracija zaposlenih v republiki.

ig